
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Његова Светост Патријарх Кирил: „Поздрављамо
било које посредничке мисије усмерене
на превазилажење трагичног сукоба у Украјини
и успостављање праведног мира у најскорије време“

  

Сектор за информисање ОСЦП-а, 29.06.2023 . Његова Светост Патријарх московски и целе
Русије Кирил састао се 29. јуна у Патријаршијској и Синодалној резиденцији у Даниловом
манастиру са председавајућим Конференције католичких бискупа Италије кардиналом Матеом
Зупијем, који је у име Папе Фрање допутовао у Русију у специјалну мировну мисију. 

Састанку су присуствовали и митрополит волоколамски Антоније, председавајући Одељења за
спољне црквене послове Московске Патријаршије, протојереј Николај Балашов, саветник
Патријарха московског и целе Русије, и архимандрит Филарет (Булеков), заменик
председавајућег ОСЦП-а. 



У пратњи кардинала Матеа Зупија били су надбискуп Ђовани Д'Ањело, Апостолски нунције у
Руској Федерацији, монсињор Петар Тарнавски, саветник Апостолске нунцијатуре у Руској
Федерацији, монсињор Паул Бутнару, члан Државног секретаријата Ватикана, и проф. Адриано
Рокучи, потпредседник Заједнице Светог Егидија. 

Предстојатељ Руске Православне Цркве срдачно је поздравио уваженог госта истакавши: „У
време када су настали веома велики проблеми у односима између Русије и Запада, када се
суочавамо, како са великом напетошћу у сфери политичких односа, тако и са реалним претњама
избијања великог светског оружаног сукоба, веома је важно да се уједине све снаге, које су
заинтересоване за одржавање мира и правде, како би се спречио такав могући развој догађаја“. 

Истовремено, Његова Светост је истакао да Руска Православна Црква и Римокатоличка Црква
имају искуство сарадње и у условима веома неповољне политичке климе: „У условима „Хладног
рата“ наше Цркве су имале редовне и узајамне корисне контакте у оквиру којих су се посебно
бавили питањима која су забрињавала наше народе.“ С тим у вези, Његова Светост Патријарх
Кирил је поменуо позитивну улогу Заједнице Светог Егидија, која је у веома тешким околностима
везаним за „Хладни рат“, који је трајао већи део друге половине XX века, одржавала активне везе
са Руском Православном Црквом. 

„Мислим да чак и у садашњим условима, који су такође обележени многим ризицима и многим
опасностима, Цркве могу заједничким снагама да спрече негативан развој политичких прилика и
да буду у служби мира и правде“, уверен је Његова Светост. 

Кардинал Матео Зупи пренео је поздраве Папе Фрање Патријарху московском и целе Русије
Кирилу. 

Помињући интензитет дијалога током „Хладног рата“, гост је истакао да у садашњој тешкој
ситуацији дијалог не треба да стане, већ треба да буде још интензивнији. „Као хришћани, морамо
помоћи једни другима да схватимо како да поступамо“, рекао је кардинал Матео Зупи. „Пред
објективним тешкоћама овог времена морамо разумети шта Господ тражи од нас да чинимо. И
данас нам је веома драго што можемо да Вас саслушамо и да решимо постојеће проблеме.“ 

Његова Светост Патријарх Кирил изразио је солидарност са идејом да у време када постоји
посебна тензија у односима између држава и народа, Цркве не треба да одступе. Оне морају да
учествују у раду на помирењу, развоју и успостављању чвршћих односа, и, најважније, на развоју
међусобног разумевања. „Ако се земље и народи разумеју, онда се права политика гради с
обзиром на интересе држава и народа. Веома је важно да у овом тешком времену хришћанске
заједнице Истока и Запада учествују у процесу помирења“, истакао је Предстојатељ Руске



Православне Цркве. 

„Ситуација у Украјини је за мене лично изузетно болна“, рекао је Патријарх Кирил. „Ја сам на
челу Православне Цркве, чија се паства налази и у Русији и у Украјини, и у другим земљама. И
зато страдање украјинског и руског народа дубоко рањава моје срце. Стога од 2014. године у
свим нашим црквама узносимо посебне, интензивне молитве за мир у Украјини. Користимо и
користићемо сва средства да што пре окончамо овај страшни сукоб, како би било што мање
жртава.“ 

Саговорници сматрају да је у тренутној ситуацији нарочито важно концентрисати се на решавање
хуманитарних питања. 

Поред тога, Његова Светост Патријарх Кирил је обавестио високог представника Папе Фрање о
прогонима којима су изложене заједнице, свештенство и верници канонске Украјинске
Православне Цркве. 

 Стране су се договориле да надаље одржавају контакт. 

 На крају сусрета саговорници су разменили поклоне. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/90496/
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